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【問題Ⅰ】次の文章を読んで、後の質問に答えなさい。（20点） 

 

 

著作権の都合により掲載しておりません。 

ご不便をおかけしますことをお詫び申し上げます。 

 

 

 (濱口桂一郎『ジョブ型雇用社会とは何か－正社員体制の矛盾と転機』岩波書店(岩波新書)、2021 年よ

り抜粋。) 

 

※1 日経連・・・1948年に発足した日本の経済団体の１つで、正式名称は日本経営者団体連盟という。

現在は、日本経済団体連合会(経団連)に統合されている。 

 

 

著作権の都合により掲載しておりません。 

ご不便をおかけしますことをお詫び申し上げます。 

 

 

問１ 下線部(1)～(5)の漢字の正しい読み方をひらがなで書きなさい。 

 

問２ 下線部(ア)～(オ)のカタカナを漢字にしなさい。 

 

問３ 空欄  A  ～  C  に入る最も適当な語句はどれか。次のア～エのうちから、それぞれ 1 つ選び

なさい。 

  

   ア ところが    イ あるいは     ウ それゆえ     エ ただし 

 

問４ 空欄  a  には、オフィス・レディの略語としてアルファベット２文字が入るが、最も適当なもの

を答えなさい。 
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問 5  下線部(b)の日本型雇用について、正しい記述として最も適当なものはどれか。次のア～エのうち

から、1つ選びなさい。 

 

   ア 日本では、業務内容や勤務地などを限定せずに雇用されることが多い。 

イ 男性優位職へのポジティブアクションがとられている。 

ウ すべての職種に対して、同一労働同一賃金が採用されている。 

エ 日本では、採用時に業務内容がはっきり決まっている「ジョブ型」が一般的である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【問題Ⅱ】次の文章を読んで、後の質問に答えなさい。（20点） 

 

 

著作権の都合により掲載しておりません。 

ご不便をおかけしますことをお詫び申し上げます。 

 

 

 (浦川通『AIは短歌をどう詠むか』講談社(講談社現代新書)、2024年より抜粋。) 
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問１ 下線部(1)～(5)の漢字の正しい読み方をひらがなで書きなさい。 

 

 

問２ 下線部(ア)～(オ)のカタカナを漢字にしなさい。 

 

 

問3 空欄  A  ～  C  に入る最も適当な語句はどれか。次のア～エのうちから、それぞれ1つ選び  

なさい。 

 

  ア たびたび     イ しかし     ウ 例えば    エ つまり 

 

問 4  下線部(a)の積極的とまったく反対の意味を持つ語として、最も適当なものはどれか。次のア～エ

のうちから、1つ選びなさい。 

 

   ア 悲観的 

イ 消極的 

ウ 比較的 

エ 楽観的 

 

問5  空欄  ｂ  には、本文中に出てくる四文字の言葉が入る。最も適当なものを答えなさい。 
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【問題Ⅲ】次の文の（  ）に入る最も適当な語句を、次のア～エのうちから1つ選びなさい。（配点 20） 

 

問1 当事者の了解を得ずに個人情報を第三者に伝えることは、法律（    ）、認められていません。 

ア 次第に      イ 次第     ウ 上に    エ 上 

 

問2 あの昆虫が中国の南で見られるのは、4月から9月（    ）です。 

ア にそって     イ にかけて     ウ をかねて  エ をめぐって 

 

問3 若い夫婦にとって、収入が増えない（    ）、子育て費用などの支出は増えていくだけだ。 

ア せいで      イ ことで     ウ 一方で   エ おかげで 

 

問4 試合直前の打ち合わせですが、両チームの選手たちはそれぞれのコーチの（    ）集まった。 

ア ものに      イ もとに       ウ すえに   エ さいに 

 

問5 著者は過疎地域であるA村での現地調査の結果に（    ）、この論文を書いた。 

ア とって      イ もとづいて      ウ くらべて  エ ともなって 

 

問6 昨日、せきが出たので病院に行った(         )、 新型コロナウイルスにかかっていると診断  

された。 

ア   まで             イ  きり       ウ   ことに      エ ところ 

 

問7 夫婦二人で暮らすように（    ）はじめて、水道光熱費が上がったことを実感した。 

ア なりつつ      イ なれば       ウ なって          エ ならずに 

 

問8 あの日の記憶を（    ）ものなら、消してしまいたい。 

ア 消せる       イ 消す        ウ 消そう          エ 消した 

 

問9 いったん引き受けた（    ）、良い結果を出さなければなりませんね。 

ア かといって                 イ からといって 

ウ かと思うと                 エ からには 
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問10 医者から1週間程度休養するようにと言われたが、休養する（    ）かえっていつもより   

仕事に励んだ。 

ア ところに                イ ところも 

 ウ どころか                エ どころで 

 

 

【問題Ⅳ】次の質問に対する答えを、次のア～エのうちから１つ選びなさい。（配点 10） 

 

問１ 城西大学の姉妹校である城西国際大学東金キャンパスが所在する都道府県として、最も適切なも 

のは以下のどれか。 

ア 長野県                  イ 埼玉県 

ウ 東京都                  エ 千葉県 

 

問２ 日本の都道府県とその県庁所在地の組み合わせのうち、適切でないものは以下のどれか。 

ア 北海道－札幌市             イ 青森県－青森市 

ウ 石川県－金沢市             エ 山梨県－山梨市 

 

問3 文部科学省に関係する業務として、最も適当なものはどれか。 

  ア 農業支援               イ 地域医療  

ウ 大学教育               エ 年金支給 

 

問4 2024年4月1日現在の日本の人口として、もっとも適切なものは以下のどれか。 

ア 約1億5,000万人          イ 約0.5億人 

ウ 約1億2,000万人           エ 約2億人      

 

問5 第102代内閣総理大臣に就任した石破茂氏の姓の読み方として、最も適切なものは以下のどれか。 

ア せきは                イ いしば 

ウ いしは                   エ せきば 

 

問6 日本の紙幣のうち、現在流通していないものを1つ選びなさい。 

ア 500円札              イ 1000円札 

ウ 5000円札               エ 10000円札 
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問7 日本銀行(中央銀行)の役割に含まれないものは以下のどれか。 

ア 紙幣を発行する               イ 硬貨を製造する 

ウ 市中銀行にお金を貸す              エ 政府のお金を管理する 

 

問 8  納める人と負担する人が異なる税金を間接税という。以下の税金のなかで、間接税に当てはまる

ものを1つ選びなさい。 

ア 所得税               イ 消費税 

ウ 住民税               エ 相続税 

 

問9 日本には労働者の雇用や生活を守るために国が主導する社会保険制度がある。以下の保険制度の 

中で、社会保険制度に当てはまらないものを 1つ選びなさい。 

ア 生命保険              イ 雇用保険 

ウ 労災保険              エ 健康保険 

 

問10 日本の都道府県についての記述のうち、誤っているものを 1つ選びなさい。 

ア 日本は、行政区域として 47の都道府県に分かれている。 

イ 関東地方には、群馬県、栃木県、茨城県、埼玉県、東京都、千葉県と神奈川県が 

ある。 

ウ 東北地方の中では、北海道の人口と面積が一番大きい。      

エ 福島県は、日本の東北地方にある。 

 

 

【問題Ⅴ】「円安が日本経済に与える影響」について、あなたの考えを 400 字以内で書きなさい。ただ

し、句読点は一文字として数える。（配点 30） 

 


